

Подобраться к ней сейчас трудно. Почти по всему периметру – стена из бетонных блоков и прочные металлические конструкции, за которыми уже начался процесс разборки крупнейшего отеля Европы. И пусть не шедевр архитектуры красовался в центре столицы, но все равно почему-то жаль «Россию»...

Восточный фасад – без единого стекла. Сквозь зияющие проемы видны завалы строительного мусора в бывших номерах. Обломки железобетона с торчащей арматурой грузят на мощный самосвал. С юга, со стороны Москворецкой набережной, обосновался желтый башенный кран – один из шести, приобретенных специально для демонтажа гостиницы. Треть фасада одета в строительные леса и затянута полотном.

Штаб работ разместился в правом крыле кинотеатра «Зарядье». Здесь генеральный директор компании-инвестора «СТ Девелопмент» Шалва Чигиринский, председатель совета директоров финансово-промышленной корпорации «Сатори» Андрей Гусаров и генеральный директор той же компании Тенгиз Каджая делились планами сноса «России» и застройки освобождающейся территории. Кстати, именно «Сатори» разбирала «Интурист», «Москву», «Балчуг» и «Военторг». Так что опыт есть.

От взрывной технологии сноса отказались: здание находится в зоне Кремля, здесь пролегал множество подземных коллекторов, изношенных коммуникаций разного назначения, размещено 13 электроподстанций.

Мы действуем параллельно по двум направлениям, – сказал Шалва Чигиринский. – С одной стороны, идет демонтаж объекта, с другой, – проектирование нового комплекса. Работы ведутся в опережающем режиме, рассчитываем к весне следующему



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

ТАК ПОХОЖЕ НА «РОССИЮ»! ТОЛЬКО ВСЕ ЖЕ – НЕ «РОССИЯ»...

щего года полностью расчистить площадку и приступить к строительству нового комплекса.

На что же мы меняем «Россию»? На квартал нового Зарядья в границах бывшего отеля. Проектировщики обещают малоэтажную застройку, которая органично впишется в существующую архитектурную среду. Это пешеходная зона с гостиницами эконом-класса, торгово-офисными зданиями, киноконцертным залом и подземной стоянкой на 2 тыс. машиномест. Есть намерение воссоздать здесь по сохранившимся обмерам цер-

ков Николы Мокрого, снесенную в 1941 году. Бюджет нового строительства составит около 800 млн. долларов. Да и разборка будет стоить немало – свыше 20 млн. долларов.

Начали ее с восточного и западного секторов гостиницы. В неприкосновенности пока остается высотная часть гостиницы, где располагаются административные службы. До конца мая будет функционировать и киноконцертный зал. На следующем этапе придет черед северной и южной частей здания. А закончат процесс разборки подземной части «России».

Мы обходим гостиницу вдоль восточного и северного фасадов. Под ногами чуть ли не полуметровый слой недавно уложенного монолитного железобетона. Это усиление сделано для того, чтобы к зданию можно было подогнать тяжелую технику. Здесь уже грузят на самосвалы мусор, куски бетона и металлолом. Более половины этогохлама вернется в стройиндустрию после обработки на дробильно-сортировочных комплексах в виде вторичного щебня из бетона и кирпича. Строители обещают дать вторую жизнь и уникальным Н-образным несущим эле-

ментам, из которых сложено здание. Каждый из них весит более 8 тонн.

Из внутреннего дворика дребезжащая решетчатая клетка подъемника влечет нас вверх, на самую крышу. Ступаем на щербатую плитку. Кое-где в пазах уже пробилась зеленая трава. Совершенно особый вид на центр столицы открывается отсюда. Как на ладони – стеклянный купол Гостиного Двора, где-то под ногами – маковки церквей на Варварке, а кремлевские башни – вровень с нами.

Вдоль края сложены мраморные плиты парапета. Такой же мрамор использовали строители для вертикальных пилонов «России». У руководителя СМУ Константина Пицхелаури спрашиваю: – Все это теперь пойдет в дробилку?

– Ни в коем случае! – заверяет он. – Весь мрамор сохраним. Его можно использовать здесь же, при строительстве малоэтажных гостиниц.

Легкой техники разнообразного назначения на крыше немало. Суэта – как на стройке, только со знаком минус: не водят, а разбирают. Мусор сгребают и сбрасывают в лифтовые шахты.

С южной стороны воочию наблюдаем разбор здания. Кран «Либхер» поднимает стеновую панель, медленно уносит ее за обрез крыши и опускает вниз. Потом стрела возвращается за огромной плитой потолочного перекрытия...

Жизнь ушла из этих стен. Но возродится в новых!

Петр ПОЛЫНОВ

Телефонной справочной службе «09» МГТС больше 70 лет. С 1 января нынешнего года служба стала работать в новом режиме. Снимите трубку, наберите 09 – автомат сообщит, что теперь для получения справки, скажем, номера телефона интересующей вас организации потребуются назвать адрес этой самой конторы. Интересное кино, не правда ли?

За разъяснениями мы обратились в МГТС. В разговоре, как и в общении по телефону, нам отказали, однако кратким комментарием пресс-службы, опирающейся на сообщение Управления информационных ресурсов и систем Московской городской телефонной сети, все-таки не обделили. Согласно этому комментарию нынешний режим работы «09» установлен в связи с принятием Правительством Российской Федерации новых «Правил оказания услуг местной, внутригородской, междугородной и международной телефонной связи» (постановление № 310 от 18.05.2005 г.).

Что ж, заглянем в этот важный документ. Пункт 15 правил гласит: «Оператор связи, оказывающий услуги местной телефонной связи, предоставляет бесплатно следующие информационно-справочные услуги: выдачу справки о номере телефона абонента; вызов бюро ремонта; прием информации о технической неисправности» и т.д. Но пункт 19 закона предписывает: «Оператор связи самостоятельно определяет перечень и время предоставления платных информационно-справочных услуг».

Представляется, что разработчики постановления федерального правительства обязаны были озаботиться составлением расширенного перечня организаций, справки о номерах телефонов которых должны предоставляться бесплатно. Не сделали они этого. И тем самым отдали важное дело на откуп монополистам, заинтересованным в увеличении объема платных услуг. Вот и получилось, что, коль скоро постановление оказалось с лазейками, МГТС воспользовалась возможностью самостоятельно определить, какие телефоны потребителю бесплатно давать, а какие нет.

Причем было решено: без мзды сообщать только номера социально значимых организаций, обеспечивающих жизнедеятельность города и его граждан. Как же были определены эти предприятия и инстанции? В пресс-службе МГТС сообще-

ВАС БЕСПОКОИТ «09»?

ли, что перечень этих организаций «сложился исторически». Хорошенькое дело! Конкретное ведомство, пользуясь своим монопольным положением на рынке стационарных услуг связи, решило за москвичей, что им важно, а что нет. Были проведены опросы? Поинтересовались мнением москвичей? Нет. Взяли да определили. Тем паче что постановлению федерального правительства такой ход не противоречит...

Так вот, в данный перечень вошли органы государственной власти, предприятия, осуществляющие общественные

перевозки, службы жилищно-коммунального хозяйства, школы, больницы, поликлиники и т.п. А коль скоро требуемый вами абонент в этот список не входит, девушка-оператор справочной «09» попросит вас сообщить адрес предприятия. Иначе вам порекомендуют обратиться в платную справочную МГТС «009». Справочная минута там стоит 35 рублей. И если у вас пенсия 2500 рублей в месяц, повесьте трубку – и «не мешайте работать». Зато с 1 апреля нас порадовали очередным повышением тарифа за пользование телефоном. Теперь придется платить 241 рубль вместо прежних 200. Нехилое повышение! А как же качество и объем предоставляемых услуг?

Хорошо, звоним в «09». Сначала мне понадобилось узнать телефон Мослифта. Лифты, знаете ли, имеют обыкновение застревать в самый неподходящий момент. Телефона данной организации в базе данных «09» не оказалось, но номер телефона «горячей линии» мне сообщили. Я с легкостью узнал телефоны справочной метрополитена и офиса главного наземного городского перевозчика Мосгортранса. Без малейших проволочек выдали телефонные координаты управы одного из столичных районов и дирекции единого заказчика.

Помытуя о набирающей силу весне, о талых водах и протечках, решил узнать телефон жилищной инспекции одного из округов Москвы.

Мое желание удовлетворили. А вот телефоном административно-технической инспекции не ознакомили – потребовали ее адрес. Почему? Оказывается, в социальный список АТИ не вошла.

Не оказалось в бесплатной базе данных «09» и телефонов окружных санитарно-эпидемиологического надзора. Согласитесь, это очень странно в наше время. По-моему, санэпиднадзор – одна из организаций, обеспечивающих жизнедеятельность города. Мало ли что может произойти в мегаполисе! Бдительный гражданин, почуввав неладное, звонит, дабы пресечь возникновение какой-либо заразы, а ему говорят: мол, позвоните в «009» и заплатите за свою бдительность. А о птичьим гриппе в МГТС слышали? Что, если кто-то найдет дохлую ворону на улице и озвучит звонок в санэпиднадзор, дабы пресечь последствия? Ему в ответ: «Заплати, Вася, и спи спокойно». А об иногда разливающейся не ко времени ртуть в общественных местах телефонисты представления имеют?

Не смог я добиться и телефона аварийной службы Мосводостока. Вспомним, сейчас происходит бурное таяние сугробов. А если сток забился? А если...

Ну, эти ошибки можно легко исправить. Дело все-таки в другом. Как получилось, что, например, молодая мамаша не может узнать, в общем-то, простой телефон всем известного центрального «Детского мира», дабы выяснить наличие товара для своего младенца? «Детский мир» – частная торговая фирма. Ай-ай-ай! А воспитание детей – это частное дело мамаш? Обществу не нужно заботиться о подрастающем поколении?

И таких примеров немало. Справочная служба «09» в прежние времена работала безотказно. Да и нынче операторы вежливы, список бесплатно предоставляемых услуг не мизерный. Но почему постоянно падает количество бесплатно предоставляемых услуг? Все же не частное это дело – составление перечня организаций, телефоны которых можно и нужно получать в «09» бесплатно. И это не должны быть лишь социально значимые объекты. Тем более что присвоение им такого статуса оказалось делом ограниченного круга лиц.

Владимир РАТМАНСКИЙ

МОСКВИЧУ ЖИЗНЬ ДОРОЖЕ

Начало весны порадовало малоимущих россиян в целом, в том числе москвичей – тем, что Федеральное собрание РФ приняло закон о новой потребительской корзине на будущие 5 лет. Наполнение «корзины» увеличено в среднем на 84 рубля на «среднестатистического» работающего россиянина. «Корзина» отныне стоит 2653 рубля в месяц.

В ее состав входит минимальный набор продуктов питания и непродовольственных товаров, ЖКУ, а также услуги культуры. На год россиянину, к примеру, теперь положено не менее 37 килограммов мяса, 16 килограммов рыбы и 23 килограммов фруктов. За 7 лет он может износить 3 пальто, за 3 года – 6 пар обуви. Кроме того, можно израсходовать на себя в сутки 285 литров горячей и холодной воды, а за месяц сжечь 10 кубометров газа и потребить 50 киловатт электроэнергии.

В соответствии с федеральной в ближайшее время должна наполниться и «корзина» для москвичей. Последнюю пока, правда, депутаты Мосгордумы не рассчитали. Однако известно: прокормиться и прожить в Москве дороже, чем в России в целом и в большинстве регионов в частности. Сообразно этому и готовятся поправки в закон «О прожиточном минимуме в городе Москве», сообщили в столичном Департаменте продовольственных ресурсов и в Мосгоркомстате.

Сколько же стоит жизнь в столице по сравнению с Россией? По данным Мосгоркомстата, для москвичей за март уровень цен на платные услуги вырос на 1,3 процента, тарифы на горячую воду и отопление – на 8,3 и 7,7 процента соответственно. Инфляция, по расчетам Комплекса экономической политики и развития города, за январь – февраль составила 4,2 процента к декабрю 2005 года. При нынешних темпах она может составить в столице порядка 10,3 процента в среднем за год.

Что касается стоимости потребительской «корзины» трудоспособного москвича, то она за март увеличилась по сравнению с февралем на 0,3 процента, с начала года – на 11,6 процента. В январе набор этой «корзины» Мосгоркомстат оценивал в 1719 рублей, в феврале – в 1819 рублей, в марте – в 1824,71 рубля. Это почти на 250 рублей больше, чем, к примеру, в Санкт-Петербурге, где потребительская корзина стоила в марте 1574 рубля (рост по сравнению с февралем – 2,2 процента, с начала года – 8,5 процента). И на 320 с лишним рублей больше, чем по России в целом, где «корзина», по расчетам Федеральной службы государственной статистики, составила к концу марта 1501,4 рубля на человека в месяц (рост по сравнению с февралем – прирост 1,2 процента).

Вместе с тем куда выше была стоимость месячного минимально необходимого продуктового набора, характеризующего реальный прожиточный минимум трудоспособного мужчины. За январь – март этот набор в Москве подорожал, по различным оценкам, в реальном исчислении на 11,3 – 11,5 процента, зашкалив за 3000 рублей. Для сравнения: самым дорогим среди российских регионов он был на Чукотке (4814 рублей), в Камчатской (2599 рублей) и в Магаданской (2399 рублей) областях, а также на Сахалине (2268 рублей). А самым дешевым – в Чувашии (1233 рубля), Татарстане (1265 рублей), Курской (1275 рублей) и Пензенской (1288 рублей) областях.

Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА